



省政协委员吴颖：

建百姓家门口的“口袋公园”



□东方今报·猛犸新闻记者 周兰

随着城镇化进程加快，市区的土地变得寸土寸金，难以规划建设大型公园。省政协委员吴颖表示，可以利用城市边角“零碎地”，见缝插针地打造精致而美丽的“口袋公园”，既能实现土地资源的精细化利用，又能改善城市人居生态环境，提升群众获得感、幸福感。

“口袋公园”也称袖珍公园，在规模上没有明确的边界，小到几十平方米，大到几千平方米不等。“口袋公园”虽小，但它们有个共同的特点，就是建在老百姓的家门口。”吴颖介绍，“口袋公园”呈斑

块状散落或隐藏在城市结构中，在高楼云集的城市中犹如一片绿洲，给城市增添更多绿意和情趣，为附近居民提供休闲健身的好去处。

吴颖建议，由省住建部门牵头，结合我省实际，借鉴上海、武汉、青岛、厦门等城市的“口袋公园”建设经验，就我省城市“口袋公园”的建设，统筹规划，部署推进。

“可以结合新建街区、居住区，城中村、棚户区改造和拆违拆迁，或者结合单位、老旧小区、商业街区、车站、停车场等更新改造，充分利用城市拆迁腾退地和边角地、废弃地、闲置地、裸露土地等，因地制宜规划建设或改造一批‘口袋公园’，不断完善城市绿地系统。”

吴颖建议，我省可侧重人口密集、绿化基础相对薄弱的老旧社区，结合街镇、社区文化，将特定的文化元素加以融合，形成公园的独特标志，通过采用“微更新”的手法，紧抓微改造、微绿化，侧重“小、多、均”，为市民提供更多的可进入式的绿化休憩空间。同时融入海绵城市设计理念，在“口袋公园”改造时，充分运用环保材质，构建低碳环保的海绵城市。

省政协委员贾文龙：

将线上直播纳入“舞台艺术送基层”范畴



□东方今报·猛犸新闻首席记者 梁新慧

作为河南省委、省政府部署的文化惠民工程，河南省“舞台艺术送基层”活动坚持“政府补助、院团演出、群众受益”原则，以引导和满足广大农民、社区群众、学校师生、企业员工不断增长的精神文化需求。自实施以来，这项惠民工程广受欢迎。然而，随着时代的发展和新冠肺炎疫情的影响，这项措施在落实中出现了一些新情况、新问题。河南省政协委员、河南豫剧院副院长、河南豫剧院三团团长贾文龙建议，新形势下，要充分发挥线上优势完善舞台艺术送基层惠民措施，包括将“线上直播”纳入政府购买范畴。

随着网络发展及5G时代的到来，除线下走进剧场，线上观演戏曲艺术已成为广大网民的一大需求。如何满足他们足不出户欣赏戏曲艺术的需求，成为艺术院团和有关部门不得不考虑的问题。

贾文龙说，省直院团每年固有的“舞台艺术送基层”场次，远远不能满足广大基层群众对高质量戏曲艺术的欣赏需要。如河南豫剧院三团，2020年共分配政府购买的舞台艺术送基层演出仅有72场，同时还取消了“中原文化大舞台”城市剧场的惠民演出，接到的观众反馈都是：“这样的演出太少啦！多来演出就好啦！”在财政购买的模式下，省直院团也

很愿意到基层进行惠民演出，虽然收入不多，但在基本保本的同时可以锻炼队伍。

值得注意的是，2020年突如其来的新冠肺炎疫情，打乱了往年舞台艺术送基层的正常实施，聚集性线下观演受到疫情限制，观众、剧团身处供需侧的两端，难以实现正常观演模式。

在此情况下，艺术院团的负责人广开思路，联合各大新媒体及利用院团快手、抖音等自媒体，用短视频和线上直播等形式，推出了一批短平快唱段、戏曲知识普及、综艺晚会和整出大戏等线上作品，满足了疫情期间广大观众的精神文化需求，积累了一些线上传播戏曲艺术的经验。如河南豫剧院三团，疫情期间直播了大戏《红嫂颂》，在线观看逾68万人次。

如何让文化惠民政策发挥更大效应，把优质文化送出去，让广大观众无障碍观看，让观看的覆盖面更广，观演持续不间断，应引起足够重视，问题的破解已迫在眉睫。

为此，贾文龙建议河南省财政厅增加政府购买舞台艺术送基层的场次，把省直院团演出场次扩大到每年200场，并恢复“中原文化大舞台”城市剧场惠民演出；建议河南省财政厅扩大政府购买舞台艺术送基层的演出方式，在原有线下演出基础上，将线上直播演出也纳入政府采购范畴；建议河南省财政厅增加政府购买舞台艺术送基层的投入。

“省直文艺院团政府购买的演出补贴标准多年不变，随着交通、食宿等演出成本提高，特别是到边远地区，根本顾不住演出成本，根据实际情况，需要提高演出补贴标准，所以，针对省直院团艺术高质量对应的高成本投入因素，考虑每场补助从2万元增加到4万元(含线上直播演出)。”贾文龙说。

省政协委员李尚昱：

加快“中原画风”全国巡展助其成为金字招牌



“中原画风”是河南省美术工作者、美术家以及美术爱好者的集体“番号”，承载着河南美术的“根”和“魂”。随着“中原画风”全国巡展的步伐，全国美术界看到了在精神领域建设中奋发向上的河南。为了让河南美术在全国影响力持续增强，河南省政协委员、画家李尚昱建议，加快“中原画风”省际巡展步伐，让“中原画风”成为河南在全国文化领域的金字招牌。 □东方今报·猛犸新闻 首席记者 梁新慧

“中原画风”巡展推动全省文艺事业的发展

2016年，“中原画风”巡展走进北京、山西太原；2017年，“中原画风”巡展走进安徽合肥、河北石家庄、四川成都；2018年，“中原画风”巡展又走进新疆乌鲁木齐、宁夏银川、青海西宁、甘肃兰州，受到了省内外美术界的一致好评，产生了广泛而深远的影响。

李尚昱认为，“中原画风”全国巡展，对于省内来讲，增加了美术工作者的创作热情，增强了美术工作者的自信心，推动了全省文艺事业的发展。通过全国巡展，达到了发现人才、锻炼队伍、创作精品的目的，发现优秀青年美术家上百人，创作出优秀美术作品上千件，他们用艺术作品展出的形式讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄，满足了人民群众日益增长的精神文化需求，提高了人民群众的获得感、幸福感。而对于省外而言，“中原画风”巡展展示了河南悠久的历史文化

底蕴，推介了河南画家，增强了省际交流，突出了河南美术在全国的重要地位，为河南由文化大省向文化强省的转变添砖加瓦，为文化高地建设做出了积极贡献。

而在去年12月24日至今年1月3日，“中原风·黄河魂——河南省美术作品展”在北京中国美术馆展出，这是河南美术界、河南文艺界向首都观众讲好“黄河故事”、展示中原风采的生动实践。中国文联主席、中国作协主席铁凝，中央美术学院院长、中国美协主席范迪安等给予展出作品高度好评，充分肯定了河南近年来在美术领域取得的丰硕成果，高度赞扬了“中原画风”在全国巡展取得的成效和影响力。此次展览，不仅是对“中原画风”的进一步弘扬和打造，更是践行习近平总书记讲话精神的美术实践和成果展示。

加大政策支持，助力打造“中原画风”金字招牌

“目前，河南美术虽然取得了一定成绩，但在全国的地位仍在全国第6位至第10位之间。”李尚昱说，为了让河南美术从创作人才、作品数量、作品质量等方面，都达到中国美术“第一梯队”水平，不断提升河南美术在全国的影响力和知名度，让河南美术由高原迈向高峰，加快“中原画风”巡展的步伐非常必要。

为此，李尚昱建议，加快“中原画风”巡展步伐势在必行。2021年是“十四五”开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。河南美术作品要走出去，让更多人看到河南美术的发展历程和现阶段的努力，为河南美术进入国家“第一梯队”而奋斗。

加快“中原画风”巡展步伐，要把奔赴美术发达城市交

流作为主要方向。“目前，北京、上海、广州、山东、江苏、浙江、福建等地是中国美术具有重要影响力的省市，河南美术只有与这些省市加强交流，才能突出河南美术在全国的地位。把河南美术作品带过去，把河南美术作者带过去，面对面、近距离与当地作者交流，取长补短。”

做好“中原画风”全国巡展，亟须加大政府资金政策支持力度。

李尚昱建议，要完善财政支持政策，向“中原画风”全国巡展倾斜，包括省际优秀美术作品展出、省际美术人才研讨、省际美术创作合作等。要围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，让“中原画风”成为河南在全国文化领域的金字招牌。